
Peter Schallenberg (1963) je študiral teologijo 
v Pader  bornu (1982–1984) in Rimu (1984–1991), kjer je 
opravil magisterij (1988) in doktorat iz moralne teologije 
(1992). Opravljal je razne pastoralne službe (vikar, 
direktor komende Dortmund), bil predavatelj 
družbenega nauka Cerkve v Paderbornu. Leta  2004 
je postal profesor za moralno teologijo in družbeni nauk 
Cerkve na Teološki fakulteti v Fuldi (Nemčija).
Med njegovimi deli navajamo: Divinae naturae parti ceps. 
Die Entwicklung des theonomen Naturrechts der späten 
Neuscholastik im deutschen Sprachraum 1900–1960 
(München 1993); skupaj s Thomasom Schäfersom 
in Udom Zelinko, Mission herausgefordert. Evan gelisierung 
als kirchlicher Auftrag (Paderborn 1999); Moraltheologie. 
Christliche Gesellschaftslehre (Paderborn 2001); 
z Rein hardom Marxom, Wir haben Christi Sinn 
(Paderborn 2002); s Hartwigom Trinnom 
in Benediktom von Achenom, Durch schaute Wirklichkeit 
(Dortmund 2003); Liebe und Subjektivität 
(Münster 2003). Sodeloval je tudi pri Dizionario 
di Bioetica (Bologna 1994), razprave in strokovne 
članke o moralnih, zlasti bioetičnih in družbenih 
vprašanjih objavlja v znanstvenih in strokovnih revijah.
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5Spremna beseda

SPREMNA BESEDA

Ob branju »Moralne teologije« Petra Schallenberga
je mojo pozornost pritegnilo nekaj njenih zna-
čilnosti. Najprej razdelitev, ki že v naslovih poglavij
nakazuje obravnavano snov, da bralec takoj
prepozna, kaj lahko in česa ne more pričakovati.
Naslovi so dovolj jasni in povedni, da prebudijo
gotovost o vsebine knjige.

Vsebinska zasnova ne odstopa od klasične
moralno–teološke zasnove, ki gradi na antro-
poloških in filozofskih temeljih, vendar je hkrati
zvesta naročilu koncila, naj se »posebna skrb posveti
spopolnjevanju moralne teologije, ki naj svojo
znanstveno razlago bolj zajema iz nauka Svetega
pisma in tako pojasni vzvišenost poklica vernikov
v Kristusu in njihovo dolžnost, da v ljubezni
obrodijo sad za življenje sveta« (DV 18).

Posebno pozornost pa je pritegnilo dejstvo, da
je knjiga izšla v zbirki teoloških priročnikov,
namenjenih laikom. Napisali so jih strokovnjaki
raznih teoloških področij in raznih narodnosti.
Med strokami najdemo vsa pomembnejša teološka
področja: Sveto pismo nove in stare zaveze, osnov-
no bogoslovje, dogmatiko, liturgiko, pastoralko in
katehetiko, cerkveno pravo, cerkveno zgodovino,
pa tudi filozofijo in antropološke vede ter seveda -
moralko. V meni se je rodila misel, da bi morali
imeti nekaj podobnega tudi v slovenskem jeziku in
za vsa področja teologije. Kako naj se laiki izobra-
žujejo, živijo svojo vero sredi današnjega sveta,
sprejemajo nove naloge v Cerkvi in družbi, če niso
duhovno oblikovani in teološko izobraženi? Res
je, da imamo na voljo nekaj obširnih in tudi
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zahtevnih publikacij (priročnikov, monografij,
prevodov, skript), ki so izšle v zadnjih letih. Veči-
noma gre za obširna besedila, ki poleg časa
zahtevajo tudi učitelja, ki bo bralcu pomagal pri
branju in razumevanju prebranega.

Pred očmi sem imel zlasti slušatelje Pastoralno–
teološke šole, ki se na raznih  krajih naše domo-
vine pripravljajo na pastoralno poslanstvo kateheta
in pastoralnega delavca ali želijo poglobiti svojo
vero in duhovno življenje. Prav tem naj bi bili
namenjeni podobni priročniki.

Slovenski prevod, pripravljen po italijanski iz-
daji, ima glede na izvirnik nekaj dopolnitev: zaradi
pedagoške preglednosti so dodane nekatere
razdelitve; opombe so iz besedila prenesene na dno
strani; avtorjevemu besedilu so z njegovim dovol-
jenjem dodana besedila iz koncilske Pastoralne
konstitucije Cerkev v sedanjem svetu ter okrožnic
Janeza Pavla II. Vera in razum in Evangelij življenja;
izboru avtorjeve literature pa je dodana še nam
dostopna literatura v slovenščini in drugih jezikih.

Slovenski prevod priročnika izhaja z dovol-
jenjem avtorja Petra Schallenberga in založbe
Bonifacius. Obema se za dovoljenje iskreno zahva-
ljujem. Upam, da bo slovenska izdaja obogatitev
za vse, ki si prizadevajo za globlje spoznanje ver-
skih in moralnih resnic ter lastno duhovno podobo.

Rafko Valenčič
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